
 I över ett halvt sekel lärde han många att köra bil. Bergmans 
trafikskolas förra ägare Jan Bergman har bytt bilar mot böcker 
– och uppskattar enkelheten i att bo centralt i lägenhet.

Uppskattar lugnet
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 V! önskar er en fin sommar! 
Under sommaren har vi begränsad bemanning vilket innebär  
att bara akuta servicearbeten utförs under veckorna 28-32. 
Kontoret är semesterstängt mellan den 6/7-28/7.

Jan Bergman trivs i sin ljusa lägenhet i markplan.

Sommarfika med musik 
på Herbos hörna
Den 25 juni är det dags för sommar-
avslutning för Fika med Ineta på  
Herbos Hörna. Vi hoppas på vackert 
väder och dukar upp kaffe och som-
martårta utomhus på innergården. Det 
bjuds också på musikunderhållning av 
Herbos Andreas Williamsson. Kom i tid, 
vi kan vara max 50 personer.  
Varmt välkomna!

Blomstrande balkong
Som hyresgäst ansvarar du för att 
hålla prydligt på din egen uteplats. 
Välskötta växter är trevligt för både 
dig och dina grannar. Tänk på att bal-
konglådor alltid ska hänga inåt så att 
de inte riskerar att falla ner och skada 
någon, eller att det kommer vatten 
hos grannen när du vattnar.



Ett yrkesliv i trafiksäkerhetens tjänst

Jan har bott i lägenheten i kvarte-
ret Slöjdaren i ungefär ett år. Han 
bor här själv, frun Ann-Marie gick 
bort förra året. Tidigare bodde han 
i hus i Herrljunga, men det började 
bli jobbigt med skötseln av hus och 
trädgård. 

– Här bor jag fint och jag trivs jät-
tebra. Det är bra på alla vis att bo här, 
det är skönt att det på första plan, här 
är lugnt och jag har bra grannar. 

Det centrala läget passar Jan väl-
digt bra.

– Jag startar varje dag på Blom-
dahls café, vi är några stycken som 
träffas där. Det har vi gjort i många 
år. Vi började med det Ann-Marie och 
jag när hon var frisk.  

Han går också till biblioteket varje 
dag för att läsa Göteborgs-Posten och 
lånar ofta böcker.

– Jag läser mycket, jag läser nog 
en bok på två veckor ungefär. Just 
nu läser jag en serie av Åsa Hellberg, 
Systrarna från Fjällbacka. Den är väl-
digt bra, och handlar om livet i början 
på 1900-talet. 

Förr spelade han mycket tennis och 
tyckte om att resa, ibland på två hjul.

– Motorcyklar är ett stort intresse 
för mig. Jag har åkt mycket motor-
cykel under åren, och vi hade även 
motorcykelutbildning på trafikskolan. 

Det var Jans farbror som startade 
Bergmans trafikskola på 50-talet. Jan 
arbetade först på Bergmans trafik-

skola i Herrljunga, men blev sedan 
utlånad till en annan trafikskola i 
Alingsås. 

–  Jag blev kvar där i några år, och 
fick fru och barn. Jag och Ann-Marie 
bodde i en enrummare utan toalett 
när vi fick vår dotter. Vi fick elda 
själva. Jag jobbade långa dagar så det 
var väldigt tufft för Ann-Marie. 

När de fick barn nummer två, en 
son, flyttade de till ett bättre boende 
på Vintergatan i Alingsås. 

– Jag jobbade i Alingsås i fyra år, 
sedan ringde min farbror och frågade 
om jag inte skulle flytta hem igen. 

Så blev det – och 1974 tog Jan över 
trafikskolan. 

– Det var hårt jobb och långa dagar, 
men det var också väldigt roligt. Det 
roligaste var teorin tycker jag. 

Efter mer än 50 år som trafiklärare 
har han lärt många att köra bil. En av 
eleverna han minns särskilt väl har 
han själv varit elev hos. 

– Min gamla skollärare från Vedum 
kom och skulle ta körkort när han var 
säkert 65 år, då blev jag lite nervös.  

Namnet Bergmans trafikskola lever 
kvar även om trafikskolan inte längre 
ägs av familjen, och har idag verk-
samhet i både Alingsås och Herr-
ljunga.

Jan Bergman har hjälpt  
generationer Herrljungabor 
att ta körkort. Efter ett långt 
och intensivt yrkesliv på Berg-
mans trafikskola  tar han det 
numera lite lugnare och trivs  
bra  i sin fina trerummare i 
markplan.  

Jans lägenhet är ljus och luftig, och han trivs bra med enkelheten att bo i 
lägenhet.

Denna gång gratulerar vi Ingela 
Larsson, Od och Lennart Carlson, 
Herrljunga som vann vår utlott-
ning bland hyresgäster som svarat 
på vår NKI-undersökning (nöjd 
kund index). Vinsten består av 
ett presentkort hos Köpmanna-
föreningen. 

Stort tack och grattis! 

Plötsligt hjärtstopp kan drabba 
vem som helst, och de första 
minuterna är avgörande. I Sverige 
drabbas tusentals personer varje 
år – och tillgång till en hjärtstarta-
re i tid kan vara skillnaden mellan 
liv och död. 

Därför har Herbo installerat två 
nya offentliga hjärtstartare – en 
på gården i kvarteret Slöjdaren i 
Herrljunga och en på Stationsvä-
gen 16 B-C i Ljung. Hjärtstartarna 
finns i ett skåp som ser ut som 
en klassisk telefonkiosk – men 
innehåller livräddande utrust-
ning som hjärtstartare och första 
hjälpen-kit. 

Bakom idén står Mikael Söder-
berg, utbildare i hjärt-lungrädd-

ning och frivillig SMS-livräddare. 
Under åren har han varit med 
om många situationer där hjärt-
startare inte funnits på plats i tid 
och sett behovet av lättillgängliga 
hjärtstartare.

–SMS-livräddare som befinner 
sig i närheten av någon som fått 
hjärtstopp får larm från rädd-
ningstjänsten, men ibland kan de 
haft svårt att hitta hjärtstartare, 
säger han.

Det finns en brist på hjärtstar-
tare ute i samhället, och dess-
utom är många av dem som finns 
inlåsta efter kontorstid och på 
helger. Hjärtstartarkioskerna är 
tillgängliga året runt, dygnet runt.

HÅLL RENT  
Nu när sommaren är 
här önskar vi våra 
hyresgäster många 
härliga stunder ute 
på balkonger och 
uteplatser. Ta gärna 
med dig fika och um-
gås med vänner, familj och 
grannar – men tänk på att plocka bort 
efter er och håll en låg ljudnivå på 
kvällen.

GRILLA MED OMTANKE
Att grilla hör sommaren till! På bal-
kongen är kol- och gasolgrillar inte 
tillåtna, men elgrill fungerar bra – 
tänk bara på att inte störa grannarna 
med rök eller os. Grillar du med kol 
utomhus ska grillen placeras så långt 
från huset att övriga hyresgäster inte 
besväras.

LEK SÄKERT
Vi vill också påminna om att privat 
lekutrustning som studsmattor och 
pooler inte är tillåtet på mark som 
tillhör Herbo. Bakgrunden är att 
många barn skadar sig varje år och 
att det juridiska ansvaret alltid ligger 
på fastighetsägaren – oavsett vem 
som äger utrustningen. Även om du 
som förälder har koll på 
dina egna barn kan 
vi aldrig garantera 
att andra barn inte 
använder utrust-
ningen när du inte 
är där. 

Stå kvar i bostadskön
Även om du redan är hyresgäst hos 
oss och inte har några planer på att 
flytta just nu kan det vara bra att stå 
kvar i bostadskön. Om livet ändras 
och du behöver en annan typ av 
lägenhet går det smidigare att byta 
om du står i vår kö. Du registrerar 
dig enkelt på www.herbo.se.

Hjärtstartar-kiosker på plats

På Slöjdarens innergård installerades nyligen en hjärtstartare. Ytter-
ligare en hjärstartarkiosk har satts upp på Stationsvägen i Ljung.

Sommartips!

För trångt hemma för nattgäster?
Ska långväga släkt eller vänner hälsa på men det är 
trångt hemma? Herbos hyresgäster kan hyra vår över-
nattningslägenhet, en tvåa på 60 kvm i centrala Herr-
ljunga. Lägenheten har sängplatser för fem personer och 
det finns täcken och kuddar – ta med eget sänglinne och 
handdukar. Städning sköter du själv, men städutrustning 
finns på plats. Får endast hyras av anhöriga till Herbos 
hyresgäster. Rökning och husdjur är inte tillåtna.  
Städning ingår inte i priset.
Adress: Hantverksgatan 2A
Bokning: Herbos kontor, 0513-22260

Boktips 
 från Jan!



Telefontider växel: 
Måndag, onsdag:  9-16 
(lunch 12-13)
Fredag 9-13
Serviceanmälan: 
Dygnet runt: www.herbo.se
Telefon 0513-222 69 
Mån-fre 8.00-09.00:
Mån-tors 14.00–15.00 
Akuta fel övrig tid:  
0513-222 69

Torget 2D, Herrljunga
www.herbo.se
0513-222 60
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Underhållande föreläsning på  
fikat på Herbos Hörna

Några ord från  
vår vd Christer
Nu när sommaren är här planerar vi 
utomhusjobb tillsammans med våra 
snickare. När stambytet etapp 5 är 
avklarat i Herrljunga står ett antal 
garageportar och fönster på tur. I 
Ljung och Annelund kommer vi att 
byta ett större antal ytterdörrar och 
påbörja ett fönsterbyte, samt ut-
föra tak- och fasadtvätt på ett antal 
fastigheter. Löpande underhåll och 
renovering i lägenheter pågår un-
der hela året men vi försöker hålla 
oss utomhus så mycket som möjligt 
under denna härliga period.
Vi hoppas att ni hyresgäster också 
får möjlighet att njuta av sommaren 
utomhus på våra gemensamma ytor. 
Vi lägger mycket kraft på att våra 
utemiljöer ska vara trivsamma – med 
bättre belysning, fler sittplatser och 
mer grönska. En god utemiljö ska-
pas tillsammans, och vi tror att går-
den blir som bäst när den används 
och lever. Slå dig ner med en fika i 
solen, umgås med vänner och gran-
nar. Tänk bara på att visa lite hänsyn 
– plocka undan efter dig och dämpa 
volymen när det lider mot kvällen – 
så blir det trevligt för alla.
Vi är också väldigt glada över att vi 
fått våra hjärtstartarkiosker på plats. 
Vi har inte haft så många hjärtstar-
tare lättillgängliga i kommunen 
tidigare. Kioskerna står väl synliga 
utomhus – och ger oss alla en ökad 
trygghet. 

Jag önskar er en  
härlig sommar!
Christer Johansson

V! önskar er en härlig so&ar! 
Kontoret är semesterstängt  
mellan den 6/7-28/7.

Störningar:
Securitas trygghetsjour:
010-470 53 00. (Om du t ex blir störd 
av hög musik sent på kvällen)

Utelåst? 
Om du har låst dig ute –   
kontakta Securitas på: 
010-470 53 00. Kostnaden  
debiteras dig personligen. Du måste 
legitimera dig för att få hjälp.

På senaste drop-in-fikat med Ineta 
på Herbos Hörna gästades vi av 
Gunnar Ivarsson från Herrljungas 
hembygdsförening. Han berät-
tade om kvarteret Slöjdaren – där 
Herbos Hörna idag ligger – och 
visade bilder och fakta från perio-
den 1880–1950. Med stor kunskap 
och ett engagerat berättande 
gjorde Gunnar det till en eftermid-
dag som verkligen uppskattades.  
 
Nästa fika är den 25 juni klockan 
14.  Då bjuds det på både tårta 
och underhållning.  
Varmt välkomna! 

HYR HERBOS HÖRNA 
Visste du att du som hyresgäst själv 
kan hyra Herbos Hörna? Planerar du 
kalas, föreningsmöte eller någon an-
nan aktivitet finns här 100 kvm med 
rymligt kök och gott om sittplatser. 
Lokalen ligger centralt i Herrljunga, 
precis intill Herbos kontor, och kan 
hyras för upp till 45 gäster av hyres-
gäster och föreningar.
Adress: Torggatan 4A 
Bokning: 0513-22260 
Pris: Heldag 800 kr,  halvdag 400 kr 
Tillträde: Senast till 21.00
Rökning och husdjur är inte tillåtna. 
Städning ingår inte i priset.


